
 

平成 1８年「鎌ケ谷市健康づくり推進協議会」会議録 

 

日 時：平成 18年 6月 16日（金） 

午後 1時３０分～２時４５分 

 場 所：総合福祉保健センター４階 会議室 

 出席者：出席委員 中井委員 赤岩委員 井上委員 本田委員 小倉委員  

和田委員 原田委員 湊委員 荻野委員 

欠席委員 呉委員 

     事務局  岩佐健康管理課長 木暮補佐 小山予防係長 鈴木健康係長  

          西山主査 小稲主査補 舟波主任保健師 

     傍聴者  なし 

      

会議内容 

 １．会長挨拶 

 ２．委員紹介 

 ３．議事 

   協議会設置要綱第６条により、会長が進行 

   議題 （１）「2006かまがや福祉健康フェア」への参加について 

    

（事務局）別添資料（P３～４）説明 

     昨年と同様実行委員会方式で、市民の福祉や健康増進に対する意識向上を

図ることを目的に行う。 

テーマ「“支えあい”きらり輝く心とこころ」 

健康づくり推進協議会参加内容の全体像は「いきいきプラン・健康かまが

や２１」の推進をテーマとする。会場及び内容・参加団体は別紙のとおり。 

（議 長）ご意見・ご質問がないようなので事務局案のとおり実行してよろしいか。 

（委 員）異議なし。 

 

   議題（２）「いきいきプラン・健康かまがや２１」の中間評価と今後の推進に

ついて 

 

（事務局）中間評価について 別添資料 中間評価報告書について説明 

     中間評価の目的、概要、成果評価の方法、成果、見直しの方法と結果、今

後の推進について説明。 

（議 長）ただ今の件について、ご意見、質問等お願いしたい。 

（委 員）ヘルスサポーターの養成について、平成１５年より中学生を対象に「朝食

をしっかり食べよう」ということをテーマに推進。３年目、各中学校で

行い１００名程度養成したいと思っている。 

（議 長）「休養・こころの健康づくり」への取り組みについては、保健所の協力を

もとに事業を展開されている部分も多いかと思います何かご意見ありま



すか。 

（委 員）市は住民に密着したところで、身近な入口の場面として相談窓口を周知し、

受け皿を作って欲しい。そして何かあれば保健所につなげてほしい。 

（議 長）領域別評価を見てみますと、「栄養・食生活」では、飲食店メニューの栄

養価表示等も推進されています。食事量や内容を選択できることは、個々

の健康づくりに欠かせない要因かと思いますが、実際に提供する側として、

ご意見ございますか。 

（委 員）カロリー表示について、保健所の指導をいただき、今後組合全体で取り組

んでいきたい。自分の店に来る客は、「量を減らしてほしい。薄味にして

ほしい。」など、健康に関心のある人が増えているのでそれに対応してい

きたい。 

（議 長）「歯の健康」については、フッ化物利用によるむし歯予防や歯周疾患対策

が推進されているようです。何かご意見ございますか。 

（委 員）フッ化物洗口を保育園１園で実施予定なので、これをきっかけに家庭での

普及を望みます。また昨年より、歯周疾患健診の個別が実施されましたが、

受診率が低いが、今後浸透していけば受診率も上昇するのではないか。 

（議 長）フッ化物洗口を保育園でも行うようですが、ご意見ありますか。 

（委 員）昨年から歯科衛生士の指導を受け、保育園全体で取り組んでいくことを確

認した。まずは１園をパイロット的に行い、今後順次進めていきたい。 

（議 長）「糖尿病」対策については、今後さらに重点的に取り組む課題の一つかと

思われます。発症予防とともに合併症を防ぐための個々への支援が必要と

なりますが、何かご意見ありますか。 

（委 員）糖尿病の発症予防・調査ついては、きめ細やかにやっていると思う。昨年

福祉健康フェアに参加して、糖尿病について長期に予防活動を推進してい

ることに関心している。また、慢性疾患は生活習慣の改善が必要であり、

朝食の問題は大切。小さいうちからしっかり食習慣を身につけていけるよ

う、今までやってきたことをさらに進めてほしい。 

（議 長）「母子保健」は、生涯を通した健康づくりの基礎をつくる大切な時期類親

子のふれあいの大切さと言う点で、ご意見頂けますか。 

（委 員）核家族化、少子化が進んでいるので心配。母が安心して産み育てることが

できるよう児童センターの整備や児童手当の拡充など環境づくりが大切。

保健推進員は家庭訪問をし子育ての応援をしている。また、思春期保健学

習会は学校では学べないことも多いのでできるだけ多くの人に参加して

ほしい。 

（議 長） 思春期保健やヘルスサポーターの養成では教育委員会との連携が必須と

思われますが、ご意見頂けますか。 

（委 員）「命の大切さ、性教育や薬物、エイズ」について、保健体育や学年集会な

どで行っている。アンケートでは、「マスメディアからの情報を軽く考え

ていた」などの感想があり、教育の大切さを実感している。今後は関係課

と協力して行っていきたい。 

 



（議 長）委員の皆様には、一通りご意見頂戴致しましたが、他にご意見ございます

か。 

それでは、今後のプランの推進につきましては、委員の皆さんが積極的に

参画するということで、よろしくお願いします。以上、予定された議題の

審議は終了いたしましたが、その他ということで何かありましたらお願い

します。 

 

議題（３）「その他」について 

（事務局）今年度の事業計画について説明します。新規事業として、介護予防事業を

行い、また２０年度の医療制度改革に向けて事業を検討していきます。 

（議 長）何かご意見ありますか？ 

（委 員）肝炎ウイルス検査について、今年度で終了になるので、未受診者の受診勧

奨をお願いしたい。また、高校生の麻疹が流行したが、小中学生に波及し

なかったのは、予防接種の接種率が良かったおかげなのではないか。今後

も予防接種の接種勧奨をしてほしい。 

（議 長）他にご意見が無いようですので、これをもちまして、議事終了といたしま

す。 

 

 

閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議録署名人の署名 

  以上、会議の経過を記載し、相違のないことを証するため次に署名する。 

  平成１８年 6月 30日 

 

                    氏名  和田 洋子 

                    氏名  原田 紀子 


